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ВСТУП
Сучасна педагогічна система одним з найважливіших засобів виховання повноцінної особистості вважає національне виховання. Формування у дошкільників любові до рідної країни передбачає багато складних і взаємопов‘язаних етапів. 
Мета роботи: виявлення педагогічних умов формування любові до рідного міста у дітей дошкільного віку.

Наступні завдання слугують для виконання поставленої мети:

- опрацювати літературу з питань національного виховання;


- проаналізувати сучасні методичні рекомендації до краєзнавчого виховання у дошкільному закладі;


- скласти перспективний план роботи;


- з‘ясувати рівень знань дітей старшого дошкільного віку про рідне місто;


- проаналізувати результати роботи з даного питання. 
Об‘єктом дослідження виступає процес виховання у дітей дошкільного віку патріотичних почуттів.

Предмет дослідження — педагогічні умови формування почуття любові до рідного краю у дітей дошкільного віку.

Головним методом, який забезпечував виконання поставлених у роботі завдань, було з‘ясування реального стану знань про рідне місто у дітей дошкільного віку. Для цього застосовувалися різні методики, такі як бесіда, анкетування, різні дидактичні ігри тощо.

Питання громадянського виховання розглядається у багатьох творах визначних українських педагогів — Григорія Ващенка, Софії Русової.

Сучасні педагоги також приділять значну увагу проблемам патріотичного виховання. Загальні питання впровадження національного виховання, а також ознайомлення з довкіллям розглядає у свої роботах Богуш А.М. Газіна І.О детально розглядає процес формування у дошкільників першооснов національної свідомості, акцентуючи при цьому на значення формування у дитини любові до рідного міста як складової національної свідомості.

Формування у старших дошкільників громадянських почуттів засобами краєзнавства розглядає Погонець М.

        Практичні питання впровадження краєзнавчих елементів розглядається у ряді публікацій колег-вихователів. Це праці Галашевської О., Прищепи Т., Евенок В.
Прилучення до вивчення історії, культури, побуту, звичаїв рідного краю, пояснення зв’язку людини з минулими й майбутніми поколіннями, виховання розуміння смислу життя, інтересу до родинних і народних традицій є важливим напрямом національного виховання. 

Неодмінність подання дітям дошкільного віку відомостей про конкретні історичні події, пов’язані з рідним містом, а також видатних його особистостей є очевидною, адже одним із завдань виховання дитини дошкільного віку є долучення її до історичного досвіду Української держави, усвідомлення його значення. Але виховання дошкільника побудоване на сприйнятті інформації відповідно до розгляду історичних процесів, розуміння історичної спадщини рідного міста згідно краєзнавчої освіти. 

Вихователі підкреслюючи значення історичного контексту, під час краєзнавчої освіти у дітей дошкільного віку виховують почуття любові до рідного міста.
Тому наш досвід роботи у розгляді контексту отриманих знань дітей про рідне місто та проведення подальшої роботи, з метою виявлення найбільш оптимальних шляхів та педагогічних умов у формуванні національної свідомості  дошкільників буде здійснюватися засобами музейної педагогіки.

Отже, важливим напрямом патріотичного виховання є прилучення до вивчення історії, культури, побуту, звичаїв рідного краю, пояснення зв‘язку людини з минулими й майбутніми поколіннями, виховання розуміння смислу життя, інтересу до родинних і народних традицій.

	Завідувач дошкільного навчального закладу (ясла-садок) комбінованого типу «Сонечко»
	Людмила Косинська


РОЗДІЛ І

ШЛЯХИ, ЗАСОБИ ТА МЕТОДИ ПАТРІОТИЧНОГО ВИХОВАННЯ

ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ
Проблема громадянина-патріота давня, як світ. Вона постала перед людством тоді, коли виникла перша держава. Патріотичне виховання створює певні передумови громадянської по-ведінки. Однак це лише передумови.

Любов до Вітчизни починається з любові до своєї Малої Батьківщини – місця, де людина народилася. 

У цьому зв’язку, як нам здається, величезного значення набуває визначення мети, завдань, змісту та засобів патріотичного виховання дітей дошкільного віку. 

До основних завдань патріотичного виховання старших дошкільнят належать: 

• формування любові до рідного краю (причетності до рідного дому, сім'ї, дитячого садка, міста); 

• формування духовно-моральних взаємин; 

• формування любові до культурного спадку свого народу; 

• виховання любові, поваги до своїх національних особливостей; 

• почуття власної гідності як представників свого народу; 

• толерантне ставлення до представників інших національностей, до ровесників, батьків, сусідів, інших людей. 
Патріотичне виховання дошкільнят має вирішувати ширше коло завдань, ніж ті, що зазначені. Це не лише виховання любої до рідного дому, сім'ї, дитячого садка, але виховання шанобливого ставлення до людини-трударя та результатів її праці, рідної землі, захисників Вітчизни, державної символіки, традицій держави, загальнонародних свят. 

Методи виховання дошкільнят забезпечують оволодіння ними знаннями про рідний народ, його Батьківщину і на цій основі — розвиток національних рис і якостей молодого покоління. 

Досягти якісного рівня патріотичного виховання дошкільників не можна без урахувань специфіки окремих регіонів, їх національних особливостей. 

Виховання любові до Батьківщини, до своєї Вітчизни — завдання надзвичайно складне, особливо коли мова йде про дітей дошкільного віку. Однак в значному ступеню така складність виникає при спробі переносити на дітей «дорослі» показники проявів любові до Вітчизни.
Дошкільний вік як період становлення особистості має свої потенційні можливості для формування вищих моральних почуттів, до яких і відноситься почуття патріотизму. 
Для того, щоб визначити специфіку процесу формування у дітей любові до Вітчизни, необхідно визначитися у природі самого патріотичного почуття, його структурі, змісті, а також простежити його народження, джерела (на основі яких почуттів воно формується або, точніше, без якої емоційно-пізнавальної основи не може з’явитися це складне інтегральне почуття). 
Справді, якщо патріотизм – це почуття приязні, відданості, відповідальності і т.д. до своєї Батьківщини, то дитину ще в дошкільному віці необхідно навчити бути приязною (до чого-небудь, бути відповідальною в її малих справах, вчинках). 

Перш ніж дитина навчиться співпереживати бідам та проблемам Батьківщини, вона повинна навчитися співпереживанню взагалі як людському почуттю. Захоплення просторами країни, її красою та природними багатствами виникає тоді, коли дитину навчили бачити красу безпосередньо навколо себе. Також, перш ніж людина навчиться трудитися на благо Батьківщини, необхідно навчити її добросовісно виконувати трудові доручення, прищеплювати любов до праці. 
Таким чином, базовим етапом у формуванні в дітей любові до Батьківщини необхідно вважати накопичення дитиною соціального досвіду проживання у своїй Вітчизні та засвоєння усталених норм поведінки, взаємовідносин. 
Патріотичне почуття за своєю природою багатогранне, воно об’єднує всі сторони особистості: моральну, трудову, розумову, естетичну, а також фізичний розвиток і передбачає вплив на кожну із сторін для отримання єдиного результату. 

У поняття патріотизму входять когнітивний, емоційний, поведінковий компоненти, які реалізуються у сфері соціуму та природи. 

При цьому для дошкільнят провідним є емоційний компонент. Когнітивний компонент, забезпечує зміст, а поведінковий виконує контрольно-діагностичну функцію. 

Якщо розглядати патріотизм через поняття «ставлення», можна виділити декілька напрямків: 

1) ставлення до природи рідного краю, рідної країни; 

2) ставлення до людей, які живуть в рідній країні; 

3) ставлення до моральних цінностей, традицій, звичаїв, культури; 

4) ставлення до державного устрою. 
Кожен із цих напрямків може стати змістом освітньо-виховної діяльності з дітьми, і кожен внесе свій внесок в соціалізацію особистості дитини за умови врахування особливостей розвитку дітей. 
Неможливо говорити про виховання любові до Батьківщини без повідомлення дітям певних знань про неї. Зміст занять також можливо визначити в декількох напрямках. 
Дитина старшого дошкільного віку може і повинна знати, як називається країна, в якій вона живе, її головне місто, столицю, своє рідне місто чи село, які в ньому є найголовніші визначні місця, яка природа рідного краю та країни, де дитина живе, які люди за національністю, за особистими якостями населяють її країну, чим прославили вони рідну країну і увесь світ, що являє собою мистецтво, традиції, звичаї її країни. 
Така схема змісту знань про рідну країну, на основі яких можливо вже в дошкільному віці формувати дієве ставлення до неї. 

Зміст знань про рідну країну в попередніх програмових документах, як відомо, ототожнювався із змістом суспільного життя. У програмі виховання та навчання дітей від двох до семи років «Дитина» та Базовому компоненті дошкільної освіти в Україні цей зміст розглядається в контексті формування уявлень про країни світу, а також через порівняння з іншими країнами та пошук подібності та відмінності між ними. 

Склалася думка, що шлях до виховання любові до Батьківщини формується за логікою «від близького до далекого» — від любові до батьків (точніше рідного дому), до дитячого садка, до вулиці, міста, любов до рідної країни. Необхідно замислитися, чи дійсно цей «територіальний підхід» ефективний у вихованні такого складного та багатогранного соціального почуття, як любов до Батьківщини. Очевидно, справа не у розширенні «території», а в тому, щоб створити умови для вирішення завдань патріотичного виховання, для формування у дітей почуттів і ставлень, що складають зрештою патріотизм: приязнь, вірність, почуття власності та усвідомлення того, що ти свій, ти потрібен.

У дошкільників поступово формується «образ власного дому» з його укладом, традиціями, спілкуванням, стилем взаємодії. Дитина приймає свій дім таким, яким він є, і любить його. Це почуття «батьківського дому» лягає в основу любові до Батьківщини, Вітчизни.

Завдання педагога разом з батьками формувати любов, приязнь до рідного дому, бажання берегти його, робити кращим. Важливо, щоб у дитини в сім’ї були свої обов’язки, щоб її не звільняли через малі роки від спільної праці,  — це сприяє зміцненню «почуття сім’ї».

Указані вище вимоги стосуються також і дошкільного закладу. Життя дітей у дитячому садку повинне забезпечити їм емоційний комфорт. Дошкільний заклад повинен стати другим рідним домом, в якому б дитина себе добре почувала. Як показує практика, це відбувається далеко не завжди.


Багато дітей, на жаль, не люблять дитячий садок, а значить, ми не можемо розглядати такий дошкільний заклад «ланкою» в системі інститутів виховання любові до Батьківщини. Більше того, у дитини культивується негативне почуття і ставлення.


Для того щоб дошкільний заклад допомагав вихованню патріотичних почуттів, життя дітей в ньому повинно бути насиченим, цікавим, таким, щоб запам’яталося надовго, стало системою радісних дитячих спогадів. Дуже важливо, щоб дитина полюбила свій дитячий садок. Відбувається це тоді, коли вихователі з повагою ставляться до кожної дитини, знають її найкращі риси і сприяють їх розвитку у процесі ігор, свят, цікавих занять і т.д. 


У дошкільному закладі, в групі, на майданчику в кожної дитини, як правило, є своє улюблене місце для гри, для усамітнення. 


Вихователю необхідно дуже обережно ставитися до цього і, навіть, підтримувати «право дитини на свою територію» (також необхідно поважати право дитини на власність). Важливо створити максимально можливі умови для «індивідуального освітнього предметно-розвивального середовища» (О.Л. Кононко). Якщо вихователям вдається зробити дошкільний заклад другим домом дитини, то почуття приязні закріплюється і з роками переходить в сферу приємних і дорогих спогадів


Приязнь до дитячого садка пов’язана і з тим, як багато діти знають про свій дошкільний заклад, як вони в ньому орієнтуються, чи почувають себе господарями.


З цією метою вихователь організовує екскурсії по дитячому садку, знайомить дошкільнят із співробітниками.


Діти також повинні знати на якій вулиці знаходиться їх дитячий садок, як і чому вона так називається, що знаходиться поряд із дитячим садком. Знання збагачують почуття дітей, надають їм певність і смисл.


Почуття і ставлення стають міцними, якщо діти вкладають свою працю (беруть участь в озелененні ділянки, в оформленні приміщення до свят). 

Двір, вулиця, на якій живе дитина, також можуть сприяти зміцненню приязні та відчуття власності (мій двір, моя вулиця). Тут першорядне значення має як батьки формують у дітей такі почуття. 

Разом із тим тут також постає питання про необхідність повідомлення дітям інформації про їх вулицю: її назва, що на ній розташовано, який ходить транспорт, як зв’язана ця вулиця з тією, на якій знаходиться дитячий садок, — можна пройти пішки чи треба їхати.

Добре, якщо батьки або вихователі зроблять фотографії дітей на вулиці, або зроблять кінозйомку прогулянки, а потім в групі подивляться фільм і розкажуть про цю вулицю. 
Наступний етап — виховання любові та приязного ставлення до свого рідного міста. Ця частина роботи потребує більше опиратися на когнітивну сферу, на уяву дитини та її пам’ять. 

Для дитини місто конкретизується вулицею, тобто вона усвідомлює себе перш за все жителем своєї вулиці. Щоб діти «відчули» своє місто, їм необхідно про нього розказувати та показувати його. Разом із батьками діти їздять по місту. Інколи екскурсію вдається організувати також дитячому садку. 

Діти старшого дошкільного віку можуть і повинні знати назву свого міста, його головні вулиці, визначні місця, музей, театр та ін. Докладніше про роботу у цьому напрямку розкриємо нижче в змісті даного матеріалу. 

Виховання ставлення до своєї країни ґрунтується на когнітивному компоненті: дітям повідомляють інформацію, яку вони повинні і можуть засвоїти. Особливістю є те, що знання повинні бути емоційними і спонукати дитину до активної діяльності. 
Назву країни закріплюємо з дітьми в іграх («Хто більше назве країн», «З якої країни гості», «Чия це казка», «З якої країни ця іграшка»), у вправах типу «Із різних назв країн визнач нашу країну», «Пошукаємо нашу країну на карті, глобусі», «Як написати адресу на конверті» тощо. 

Діти повинні знати назву столиці нашої Батьківщини, її визначні місця. 

Розгляд ілюстрацій, слайдів, відеофільмів, художні твори, розповіді дорослих, фотографії, екскурсії, малювання, ігри-подорожі — все це допомагає вирішувати поставлене завдання. Дітей знайомлять із символікою країни, розповідають, що у кожної країни є свій прапор, герб, гімн. Розповідають де і коли вони можуть їх побачити. 

При ознайомленні з природою рідної країни акцент робиться на її красі, розмаїтті, багатстві, на її особливостях. Діти повинні отримати уявлення про те, які тварини живуть в наших лісах, які ростуть дерева, за яким деревом можна відразу визначити Україну («Без верби і калини нема України»), які квіти цвітуть на українських полях і луках (кульбабки, волошки, маки). 

Головна мета цих занять — пробудити в дитячих серцях любов до рідної країни з її багатою та різноманітною природою. Для її реалізації необхідно використовувати спостереження, екскурсії, нескладні досліди, працю на ділянках, бесіди за картинами, читання та інсценізацію творів художньої літератури, прогулянки «екологічною стежиною», відпочинок «на веселій галявині» з проведенням цікавих ігор. Дошкільнята залюбки долучаються до природоохоронної діяльності. Малюкам про природу розповідають їхні улюблені казкові персонажі — Озивайко, Добрик, Джмелик із журналу «Джміль», хлопчик Помагай, Травознай та інші. Доброю традицією може стати проведення «Днів Землі» з участю батьків, коли розцвітає і заплітається у віночок буйної зелені вся територія дитячого садка. 
Більш ширше розглянемо одну із форм проведення занять - екскурсії в природу, по рідному місту.

Під час екскурсій діти дістають найбільш повні, реалістичні уявлення   про різні об'єкти в їх взаємозв'язках, залежностях, що сприяє формуванню матеріалістичного світорозуміння, розвитку мови і мислення.

Екскурсії в природу, по рідному місту надзвичайно важливі в природоохоронному та патріотичному вихованні дошкільників. Вони проводяться часто в місця відпочинку людей. Ознайомлення з визначними місцями, їхнім значенням для природи і людини сприяє усвідомленню дитиною необхідності їх збереження, формує позитивне ставлення до природи, виховує любов до рідного краю.
Екскурсії проводимо в парк, на луки, до водойм.
Готуючись до екскурсії, вихователь визначає її навчальні й виховні завдання відповідно до програми, вибирає місце для спостереження, збирання природного матеріалу та організації відпочинку дітей, сам оглядає його заздалегідь. Важливо також вибрати цікавий маршрут, продумати послідовність показу, організацію дітей для спостереження, подбати про обладнання (сачки, банки, відерця, садки).

Кожна екскурсія має такі етапи: встановлення зв'язку з попереднім досвідом дітей, повідомлення мети екскурсії, колективні спостереження, дидактичні ігри, збирання природного матеріалу,  підведення  підсумків.

Наприкінці екскурсії узагальнюються знання набуті дітьми.
Засобом патріотичного виховання є мистецтво: музика, художні твори, образотворче мистецтво, народне декоративно-прикладне мистецтво. Необхідно, щоб твори мистецтва, які використовуються у роботі з дітьми були високохудожніми. 

Важливим напрямком роботи по вихованню любові до Батьківщини є формування у дітей уявлень про людей рідного краю. Перш за все необхідно згадати тих людей, які прославили нашу країну — художників, композиторів, письменників, винахідників, вчених, мандрівників, філософів, лікарів (вибір залежить від вихователя). Необхідно на конкретних прикладах, через конкретних людей познайомити дітей з «характером» українського народу (творчі здібності, вмілість, пісенність, гостинність, доброзичливість, чутливість, вміння захищати свою Батьківщину). Вихователь намагається познайомити дошкільнят з людьми, яким притаманні якісь певні якості чи вміння, залучити дітей до їх діяльності. 

У народі кажуть: добрий приклад — кращий за сто слів. Втілюючи цей мудрий педагогічний прийом у життя, педагогам необхідно запрошувати до дитсадка відомих людей, фахівців, чиї справи гідні наслідування та популяризації і можуть стати прикладом для малят. Діти бачать, що звичайні люди, які їх оточують, пишуть гарні вірші, випікають смачні хліби, керують складними машинами та механізмами, виборюють нагороди у спортивних змаганнях тощо. Тож і наші малюки, коли виростуть, стануть особистостями. Цікавими і повчальними є заняття, спрямовані на прищеплення шанобливого ставлення до різних професій та власне праці, зокрема екскурсії на сільськогосподарське виробництво. Малюки, спостерігаючи, як вирощується хліб, і переконуються, як багато терпіння, енергії та вміння докладають люди, аби на столі з'явилися смачні булочки. Наочними та вельми цікавими для дітей є заняття з теми «Праця твоїх батьків». На них ведеться щира й цікава розмова про батьківську роботу, яка дуже корисна для суспільства. Провідною у цих бесідах є думка про працьовитість українців як їхня національна риса. 
Неабияке значення для виховання свідомого громадянина є прищеплення шанобливого ставлення до героїв війни, ветеранів, до пам'яті про тих, хто загинув, захищаючи Вітчизну; поваги до воїнів — захисників, кордонів Батьківщини. Діти з щирою вдячністю йдуть разом із батьками та вихователями до обеліска Слави, покладають квіти. Дуже великий вплив мають бесіди, зустрічі з ветеранами, екскурсії, використання пісень, віршів, наочного матеріалу. Добре коли після кожного заходу малята беруть у руки олівці та фарби й відтворюють свої враження в образотворчій діяльності. 

Доцільно запропонувати дітям розпитати й розповісти про цікаву роботу батьків або якогось родича, а потім провести конкурс на кращу розповідь. Для зміцнення пам'яті роду велике значення має виховання (і в дорослих, і в дітей) поваги до поховань предків. Діти повинні знати, де поховані їхні дідусі, бабусі, допомагати дорослим доглядати могили рідних людей: садити квіти, поливати їх, прибирати тощо. 

У старших дошкільнят мають скластися поняття сім'ї, родини, роду. Вони повинні знати всіх своїх хоча б дво і троюрідних братів та сестер. 

В умовах дитячого садка можна дати завдання дослідити близькі і далекі родові зв'язки між вихованцями дитячого садочка. 

Нині чимало говорять та пишуть про український національний характер, українську ментальність. 
Шестирічні діти вже можуть дати відповідь на запитання: «Чим відрізняється традиційне житло українців — хата (в т.ч. і сучасний варіант) від житлових будівель інших народів?» 
Відповідь має сформуватися у результаті власних спостережень сучасного села або за матеріалами хоча б телепередач: охайність, доглянутість, привітність, чистота. Отже, національна риса — відчуття краси. 

Відповідь на запитання «Як традиційно зверталися українці до батька-матері, дідуся-бабусі?» — «На Ви» — свідчить про шанобливе ставлення українців до старших людей. 

Працьовитість українців, що рятувала націю не один раз від зникнення, актуальна в наші дні, коли знову вирішується доля України. Щоб допомогти дітям усвідомити важливість цієї риси доречно поставити такі запитання: 


♦ Чим можна пояснити життєві успіхи твоїх рідних і родичів? 


♦ Що ти можеш сказати про результати праці твоїх родичів? Хто з твоїх родичів своєю працею досяг найбільших успіхів? 


♦ Де і ким працюють твої батьки? 


♦ Як ти ставишся до праці своїх батьків? 


♦ Що ти знаєш про самовіддану працю твоїх дідів та бабусь у повоєнні роки? 


Потребує сміливого й відвертого підходу проблема негативних національних рис, особливо найбільш виразної, що завжди була фатальною для долі народу, держави. Це — індивідуалізм (хоча його дехто сьогодні ідеалізує), відсутність або притлумленість почуття згуртованості української нації. 

Тому така важлива система питань, проблем, присвячених згуртованості насамперед роду, а також групи, колективу дошкільного закладу. 


Як позитивний приклад колективістської традиції українського народу (з попереднім поясненням педагога) можна навести традицію української толоки. 
Коли люди з одного кутка сходяться і разом зводять хату своєму односельцю. Причому участь у цьому заході беруть усі: від малих до старих. 
Педагогічний досвід А. Макаренка, його принцип єдності інтересів особистості й колективу важливий і сьогодні. Також актуальне поєднання поглядів А. Макаренка і Г. Ващенка на визначальну роль сім'ї, батьків у вихованні дітей. 
Старші дошкільнята повинні пізнати найбільші історичні та духовні цінності рідного краю. їхні любов, повага і зацікавленість мають виходити за межі міста. Ось орієнтовний обсяг знань про рідний край, який посильний шестирічним дітям. 


♦ Найдавніші поселення міста. Що відомо з їхньої історії? 


♦ Найвідоміші земляки. Хто з видатних людей народився в районі, місті? Що він зробив для народу, держави? Чим прославив наш край? 


♦ Наймальовничіший куточок рідного міста . Чим він відомий? 


♦ Найдавніша споруда. Історія її створення. 


♦ Найвидатніші люди краю. Чим вони відомі? 


♦ Туристичний маршрут по рідному краю. 


♦ Які пісні про Україну, про Бориспіль  ти знаєш? 


♦ Які вірші ти вже вивчив про рідне місто? 


♦ Що означає герб нашого міста? 

Шестирічні діти можуть і повинні знати і вміти співати хоча б один десяток українських народних пісень. Заслуговують на увагу такі заходи, які є традиційними у дошкільному закладі — дитячі ранки: «Мамина пісня», «Бабусина казка», «У мого батька золоті руки», «Свято української мови», «Ярмарок», «Свято української пісні», обрядові свята, тощо. 


Ознайомлення з рідним містом як засіб патріотичного виховання дітей дошкільного віку. 
Успішний розвиток дошкільнят при ознайомленні з рідним містом можливий лише за умови їх активної взаємодії з оточуючим світом емоційно-практичним шляхом, тобто через гру, предметну діяльність, спілкування, працю, навчання, різні види діяльності, властиві дошкільному віку. 
У «Базовому компоненті дошкільної освіти» (нова редакція) цей напрямок визначено в освітній лінії «Дитина у світі культури», так морально-патріотичне виховання дошкільнят на краєзнавчому матеріалі ґрунтується на таких засадах: 

• Ознайомлення дошкільнят з рідним містом повинно природно «входити» в цілісний освітній процес, що будується на фоні краєзнавчого матеріалу. 


• Введення краєзнавчого матеріалу в роботу з дітьми з врахуванням принципу поступового переходу від більш близького дитині, особистісно значущого, до більш віддаленого від дитини — культурно-історичних фактів. 


• Формування особистісного ставлення до фактів, подій, явищ у житті міста, створення умов для активного залучення дітей до соціальної дійсності, підвищення особистісної значущості для них того, що відбувається навкруги. 


• Розвиток музейної педагогіки, що надає можливість дитині налагодити діалог з культурним надбанням минувшини та сьогодення. 


• Здійснення діяльнісного підходу до залучення дітей до історії, культури, природи рідного міста, тобто вибір самими дітьми тієї діяльності, в якій вони хотіли б відобразити свої почуття, уявлення про побачене та почуте (творча гра, придумування оповідань, виготовлення поробок, придумування загадок, аплікація, ліплення, малювання, проведення екскурсій, участь у благоустрої території, охороні природи і т. п.). 


• Залучення дітей до участі в міських святах з тим, щоб вони могли долучитися до атмосфери загальної радості та піднесеного настрою. Познайомитися із жителями рідного міста — носіями соціокультурних традицій в народних ремеслах, танцях, піснях. 


• Вибір методів ознайомлення дітей з рідним містом, що перш за все підвищують їх пізнавальну та емоційну активність. 


• Створення відповідного розвивального середовища в групі та дошкільному закладі, яке б сприяло розвитку особистості дитини на основі народної культури з опорою на краєзнавчий матеріал (міні-музей народного побуту, предмети народного ужиткового мистецтва, фольклор, музика тощо), і яке б дозволило забезпечити потребу в пізнанні його за законами добра та краси. 


• Організація роботи з батьками під девізом: їх знання та любов до рідного міста повинні передаватися дітям. 
Ознайомлення дошкільнят із рідним містом може стати тією основою, навколо якої інтегруються всі види дитячої діяльності. 

Одним із варіантів реалізації принципу інтеграції в роботі з дошкільнятами є організація педагогічного процесу на основі тематичного планування. 

Такий підхід дає можливість бачити різні аспекти явищ: соціальні, морально-етичні, природні, художньо-етичні та ін. Крім того, «занурення» в ту або іншу тему, яку одночасно вивчають діти різного віку, дозволяє об’єднати їх спільними почуттями, переживаннями при проведенні спільних свят, вечорів відпочинку, виставок. При цьому старші можуть поділитися з меншими досвідом, підготувати матеріали, необхідні для власної діяльності та для малят. Зробити подарунки малятам. 

Дуже ефективною формою може стати і такий вид діяльності як дитячі «погостини», коли старші діти готують для менших концерт, виставу тощо, і запрошують менших до себе в гості. Малята також готують невеликий концерт для старших і йдуть в групу, де перебувають діти старшого дошкільного віку. Вихователі в кінці організовують спільні ігри дітей. Так створюється дитяче співтовариство. 
Загальновідомо, що досить складним в роботі по ознайомленню з рідним містом, особливо з його історією та визначними місцями, є складання розповіді для дошкільнят. При цьому необхідно пам’ятати наступне. 


• Супроводжувати розповідь наочними матеріалами: фотографіями, репродукціями, слайдами, схемами, малюнками та ін. 


• Звертатись до дітей із запитаннями в ході розповіді, щоб активізувати їх увагу, викликати бажання щось дізнатися самостійно, спробувати про щось здогадатися, запитати. Спонукати мислення дітей проблемними запитаннями: «Як видумаєте, чому саме на цьому місці люди вирішили побудувати місто? Звідки така назва? Що вона може означати?». 


• Не називати дат: вони утруднюють сприйняття матеріалу. Використовувати такі вирази: «Це було дуже давно, коли ваші бабусі та дідусі були такими ж маленькими, як ви» або «Це було дуже-дуже давно, коли ваших мам, тат, бабусь та дідусів ще не було на світі». 


• Використовувати доступну дітям лексику, пояснювати значення незнайомих слів, не вживати спеціальної термінології, не перевантажувати розповідь складними граматичними конструкціями. 

Визначимо тематичні блоки роботи вихователя з дітьми по ознайомленню з рідним містом: 

1. Історія міста. Назва. Чому тут виникло поселення людей? 

2. Найбільша площа. Моя вулиця. На якій вулиці розташований мій дитячий садок? Вулиці нашого міста. 

3. Визначні місця нашого міста. Пам’ятники, будівлі, музеї, театр. 

4. Праця дорослих. Підприємства нашого міста. Чим прославлене місто. 

5. Герб міста. Які символи на ньому зображені. Як вони пов’язані з історією та працею людей в нашому місті. 

6. Видатні люди рідного міста. Чиїми іменами названі вулиці, школи, підприємства. Чому? Які люди прославили наш край? 

7. Природа рідного міста. Які дерева, квіти прикрашають вулиці міста. Яких рослин найбільше. Як називається ріка, яка протікала нашим містом в давнину? Які корисні копалини є в нашому краї.
8. Культура рідного міста. Які музеї, театр, бібліотеки є в місті. Навчальні заклади, школи, дитячі садки. 

9. Культура поведінки в рідному місті. Як поводити себе на вулиці, в транспорті, музеї, театрі, на прогулянці, на загальноміських святах. 

10. Відпочинок у нашому місті. Де люблять відпочивати жителі рідного міста. Які є традиції, свята. День міста. 

11. Захисники нашого міста. Хто слідкує за спокоєм, добробутом людей у місті. Хто допомагає людям в надзвичайних ситуаціях. Хто такі ветерани. Як в нашому місті святкують День Перемоги.
Тематичні блоки можуть інтегруватися з будь-яким етапом пізнання дитиною рідного міста. збагачуючи життєвий досвід дитини. 

Кожен момент ознайомлення дошкільнят з рідним містом повинен бути пронизаний вихованням поваги до людини-трудівника, захисника міста, гідного громадянина. Завдання залучення дітей до життя міста, його історії, культури, природи найбільш ефективно вирішується тоді, коли на заняттях встановлюється зв’язок поколінь та пізнання найближчого оточення обов’язково пов’язується з культурними традиціями минулого. 
Ефективність морально-патріотичного виховання досягається тоді, коли педагогічна діяльність характеризується цілісністю і включає відбір краєзнавчого змісту в відповідності з метою розвитку дитини, її віковим особливостям та інтересам; збагачення розвивального середовища матеріалами про рідне місто (дидактичні ігри, посібники, предмети мистецтва, продукти дитячої творчості та інше), узгодженість тематики занять по ознайомленню з рідним містом з тематикою інших занять, з іграми дітей. Створення умов для самостійної та спільної з дорослими роботи з краєзнавчим матеріалом; забезпечення соціально-емоційного благополуччя дитини, діагностика змін в її розвитку.

РОЗДІЛ ІІ
ПРОЕКТ З ПАТРІОТИЧНОГО ВИХОВАННЯ

«ЛЮБЛЮ ТЕБЕ, МОЄ МІСТО БОРИСПІЛЬ»
МЕТА: Формувати уявлення про історію рідного краю, знайомити з історичними подіями, які відбувалися багато років тому. Розуміти їх важливість. Знати походження, назви свого міста, вулиць. Учити дітей орієнтуватись на території свого мікрорайону. Знайомити дітей з природою рідного краю її особливостями. Закріпити знання дітей про рослинний і тваринний світ свого краю. Збагатити знання дітей про корисні копалини , їх застосування. Ознайомити з парками, архітектурними пам’ятниками міста Збагачувати активний словник дітей, розвивати спостережливість, мовленнєву активність, бажання, вміння передавати свої відчуття. Виховувати почуття гордості за своє місто, повагу до батьків, людей, що в ньому мешкають, інтерес до традицій свого народу.
ТРИВАЛІСТЬ ПРОЕКТУ: 4 ТИЖНІ

I ТИЖДЕНЬ «Моє рідне місто вивчаю – вже багато вулиць знаю»

П О Н Е Д І Л О К 
1. Познайомити дітей з піснею у виконанні Тамари Брови «Бориспіль», яка стала ліричним символом міста. 

2. Пізнавальна гра «Подорож по нашому місту» .Виявити знання дітей про своє місто. 

3. Рольова гра «Я екскурсовод» Проводиться в музейній кімнаті. 

В І В Т О Р О К 
1. «Шлях до рідних» (вулиці, на яких мешкають рідні) — малювання схем вулиць.

2. Відкриття казкових майстерень: салон «Чарівний світ природи» (старша група) — виготовлення скульптур з природного матеріалу для улюблених куточків міста Борисполя; крамничка «Корисні дрібнички» — виготовлення оберегів. (середня група). 

3. Відвідування виставок картин Ірини Ніжинської. Знайомство з творчістю міської художниці.

С Е Р Е Д А 
1. Екскурсія до краєзнавчого музею «Сучасний Бориспіль». Прогулянка територією музею, знайомство з працівниками, розглядання експонатів музею.
2. Сюжетно-рольова гра «Музей».
3. «Довідкове бюро» (все про місто). 

4. Відкриття фото салону «Моє місто» (головні споруди та підприємства).

Ч Е Т В Е Р 
1. Актуальне інтерв’ю «За що я люблю рідне місто?» (сприяти бажанню ділитися своїми думками, міркуваннями). 

2. Дидактична гра «Маршрутне таксі». Знайомство з вулицями, зупинками. 

3. Математична вправа «Скільки зупинок» (лічба, орієнтація на площині). 

4. Транспорт міста. Ручна праця. 

5 Гра-фантазія «Як би я був чарівником» (що зробив би гарного у рідному місті?).

П ’Я Т Н И Ц Я 
1. Екскурсія до міської бібліотеки. Знайомство з професією бібліотекаря. Розповідь про виникнення назви нашого міста. 

2. Дидактична гра «Кому що треба для роботи?» 

3. Малювання «Ким я буду коли виросту?» 

4. Бориспіль люди прикрашають. Як ви це розумієте?

ІІ ТИЖДЕНЬ «Природа — окраса рідного краю»

П О Н Е Д І Л О К 
1. Екскурсія до парку з метою з’ясування які дерева ростуть в нашому краї 

2. Збирання матеріалу для гербарія.
3. «Літечко всміхається» Виготовлення масок із листочків. 

4. Колективна аплікація «Бориспільське панно». Вчити вирізати різні за формою листочки.

В І В Т О Р О К
1. Лялькова вистава «Цілющі корінці» (закріплення знань про рослини та квіти).
2. Малювання «Зелені цілителі». 

3. Вікторина для батьків та дітей «Зелені скарби Бориспільщини». Щоб цілющі трави знати їх треба змалечку вивчати.

4. Екскурсія до аптеки.

С Е Р Е Д А 
1. Подорож-розслідування «Наші крилаті друзі». 

2. Дидактична гра «Знайди своє гніздечко» (вчити правильно знаходити у якому гніздечку мешкає птах).
3. Конкурс «Готуй годівничку з літа» на кращу та оригінальнішу годівничку, виготовлену батьками з дітьми.
4. Зустріч з Ігорем Землянським, екскурсія в с.Вороньків «Пернаті птахи – наші друзі».

Ч Е Т В Е Р 
1. Екскурсія до Бориспільського державного історичного музею. Розглядання експозиції «Тваринний світ мого краю». 

2. Оформлення «книги скарг природи» (з метою з’ясування яку допомогу діти можуть надати тваринам). 

3. Відкриття виставки «Наші домашні улюбленці» (малюнки, аплікації, фото, вишивки). 

4. Конкурс на краще прізвисько для тварини. 

П ’Я Т Н И Ц Я 
1. Уявлена подорож на літаку «Блакитне мереживо нашого краю» (вивчення назв озер Бориспільщини). 

2. «Чиста криниця». Досліди-роздуми на тему «Як зберігати воду чистою?»

3. Уроки милування у природі «У криниченьки в гостях». 

4. Складання екологічних казок «Уроки творчості». 

5. Малювання «Живі краплини».

ІІІ ТИЖДЕНЬ «Мені серед людей зростати і я їх вчуся поважати»

П О Н Е Д І Л О К 
1. «Сімейний фотоальбом» — сімейні реліквії. 

2. Вечірні посиденьки «До бабусі на гостини». Вивчення сімейних традицій нашого краю.
3. Конкурс на кращу розповідь про матусю (складають діти і татусі). 

4. Складання макету родинного дерева (колективна аплікація з тканини).

В І В Т О Р О К 
1. Перлини з Бориспільської торбини (словесні ігри на запам’ятовування назв сіл Бориспільського району). 
2. Інсценування малих фольклорних форм «Рідна мова — материнська мова» 

3. Лялькова вистава за мотивами українських казок .
4. З торбинки «Про Бориспіль запитаю і загадки відгадаю» (вечір загадок та відгадок).

С Е Р Е Д А 
1. Перехрестя веселих забав (народні ігри, забави, розваги, пісні-гуморинки). 

2. Стара казочка на новий лад. Казки П.Чубинського- це найдорожчий скарб.
3. Банк усіляких цікавинок (сімейна ігротека). 

4. Складання і вирішення ребусів, головоломок, візерунків, ігри-підказки.

Ч Е Т В Е Р 
1. Запитання-взаємоосвіта «Добродій». Діти старшої групи вчать молодших як добре робити, а як ні. 

2. Скарбниця відкритих думок «Чи легко бути ввічливим?» 

3. Драматизація казки «Невиховане мишеня».
4. Охорона здоров’я «Я один лишився вдома».
5. Подорож до країни Доброти. 

П’ Я Т Н И Ц Я 
1. Відвідування Будинку дитячої та юнацькою творчості. Знайомство з кращими випускниками дитсадка.
2. «Місто веселих майстрів». Організація виставки малюнків, поробок дітей та батьків у дитячому садку. 

IV ТИЖДЕНЬ «Про сиву давнину нашого міста»
1. Екскурсія до Бориспільського державного історичного  музею з метою ознайомлення з історією нашого міста. 

2. Розглядання експозицій, діарами «Бориспіль в давнину». Обговорення з дітьми того, в яких умовах жили перші поселенці Борисполя. 

3. Перші школи. 
4. Перші дитсадки міста. 
5. Ігри наших бабусь та дідусів.
РОЗДІЛ ІІІ

СКУЛЬПТУРНА СПАДЩИНА МІСТА БОРИСПІЛЬ
ПАМ'ЯТНИКИ МІСТА БОРИСПОЛЯ

Патріотитчне виховання, виховання любові до рідного міста, людей, що жили та живуть в ньому неможливо без комплексного одночасного прищеплення любові дошкільника до скульптурної спадщими рідного міста. Саме тому ознайомлення з пам’ятниками архітектурного середовища м.Борисполя починається з дошкільного віку.


Короткі розповіді, які вихователь використовуватиме в роботі з дітьми складені відповідно до історичних відомостей про пам'ятники, що знаходяться на території міста Борисполя. 

Кожний з пам'ятників присвячений певній особі чи певній даті, або навіть цілому періоду, який панував на землях Борисполя. 
1. МЕМОРІАЛ СЛАВИ (Братська могила)

Тут майже ніколи не в'януть квіти... Тут стишують ходу, змовкають голоси. Місце Пам'яті, місце Слави тих, хто не повернувся з фронтових доріг — понад 8 тисяч солдатів не дочекалася Бориспільщина з тієї війни. Їх імена ви-карбувані на мармурових плитах. За два роки окупації фашисти вбили 497 бориспільців, понад 5 тисяч вивезли до Німеччини, зруйнували Книшове кладовище, місце вічного спочинку П. Чубинського. Із 3-ох тисяч будинків у Борисполі залишилась п'ята частина. Страшну картину побачили визволителі. Місто горіло — його запалили спецгрупи фашистських карателів. 23 вересня 1943 р. бійці Н-ського з'єднання зайняли місто Бориспіль. Противник, втративши понад 400 солдатів та офіцерів убитими, був змушений відкотитися назад... Цього не забути повік. Про це линуть спогади на мітингах біля Меморіалу слави, який було реконструйовано у 1978 році. У день Великої Перемоги та у День визволення тут палає вічний Вогонь. Вогонь сердець тих, хто живе. У пам'ять про тих, хто спить вічним сном...

КОРОТКА ІСТОРИЧНА ДОВІДКА 

ПРО МЕМОРІАЛ НА ЧЕСТЬ ВОЇНІВ-ВИЗВОЛИТЕЛІВ ТА ВОЇИІВ-БОРИСПІЛЬЦІВ, ЯКІ ЗАГИНУЛИ В РОКИ ВІЙНИ 1941-1945 р.р.

Меморіал на честь воїнів-визволителів та воїнів-бориспільців, які загинули в роки війни 1941-1945 рр. створено на місці братської могили 58 воїнів, які загинули при обороні і визволенні міста Борисполя. У 1965 році сюди були перенесені останки 163 мирних громадян, спалених на території військового містечка німецькими карателями перед відступом з Борисполя 22 вересня 1943 року, а також останки 16 активістів, розстріляних гітлерівцями в 1941 році.


До 40-ї річниці Перемоги, в 1985 році, на братській могилі встановлено меморіальні плити із прізвищами воїнів-бориспільців, які загинули чи пропали безвісти на фронтах (779 прізвищ), мирних громадян, загиблих у період Великої вітчизняної війни 1941 - 1945 рр.


У 1991 році за рішенням виконкому Бориспільської міської ради народних депутатів від 05.07.1988 №102 біля меморіалу створено Алею Героїв Радянського Союзу Бориспільщини, на якій встановлено погруддя 8 Героїв, які народилися в Борисполі і районі: Братуся Івана Івановича, Кравченка Івана Хотовича, Шкіля Василя Федоровича, Павловського Рафаїла Семеновича, Головатого Юрія Максимовича, Кудрі Івана Даниловича, Стасюка Микити Івановича, Прудкого Миколи Петровича.
2. АЛЕЯ ГЕРОЇВ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ


У страхітливому вогнищі війна гартувала міць духу солдатів, які йшли на бій з вірою у перемогу. їхні щоденні подвиги мають залишитись живими у нашій пам яті, у пам'яті майбутніх поколінь. Адже їхнє життя, покладене на алтар Перемоги, викликає захоплення і шану. Ми робимо те, що в змозі, аби передати наступним поколінням правду і нашу вдячність. Саме тому й з'явилась у Борисполі поруч з Братською могилою Алея Героїв Радянського Союзу Бориспільщини. За мужність і героїзм, виявлені у роки війни, вісім наших земляків удостоєні  цього високого звання. Це — Ю. М. Головатий, В. Ф. Шкіль, Р. С. Павловський з Борисполя, І. X. Кравченко з Гнідина, І. І. Братусь з Рогозова, М. І. Стасюк з Великої Стариці, М. П. Прудкий з Дударкова, І. Д. Кудря з Салькова (Процева). Їх погруддя вилиті в бронзі. Їх погляди немов дивляться у вічність, благаючи миру для нас... Пам'ятаймо!.. Бережімо!.. Шануймо!..
3. ПАМ'ЯТНИК П.П. ЧУБИНСЬКОМУ

Хоч доля відміряла нашому славетному землякові недовгий шлях — лише 45 років, без одного дня, та все ж святим і світлим був путь Павла Платоновича Чубинського. Майже 170 років минуло... Не одне покоління відійшло в небуття, а слава Чубинського лине по світу. «Ще не вмерла України і слава, і воля...» — зачуєш слова Гімну, й ніби вчуваєш голос етнографа, фольклориста, поета, вченого. Нашого земляка. Народився П. Чубинський у Борисполі, на вулиці Горянській (нині Короленка). То хіба ж мали право не увіковічити цю постать?  
З нагоди 10-ої річниці Незалежності України було відкрито пам'ятник П.П. Чубинському, автори якого Юрій Марченко (скульптор) і Віталій Запривода (архітектор)
4. МЕМОРІАЛЬНИЙ КОМПЛЕКС ПАНТЕОН ПАМ'ЯТІ

Це меморіальний комплекс, на якому знаходяться різні пам'ятники та пам'ятки: Миколаївська церква, могила та пам'ятник Павлу Платоновичу  Чубинському (відкритому 27.01.1994). 


Пам'ятник жертвам Голодоморів (відрритий 2011 р.), пам'ятний момеріал на честь захисників вітчизни страчених у 1941 році німецькими окупантами, братська могила загиблого екіпажу літака ТУ-16 у 2014 році..
5. ПАМ'ЯТНИЙ ЗНАК ВОІНАМ-АФГАНЦЯМ

На привеликий жаль, є й такі знаки, як цей. Так, є на світі рани, яких не гоїть навіть час. З-поміж них — війна в Афганістані — ота чужа... І без прикрас. У ній брали участь понад 300 мешканців Бориспільщини, четверо з яких загинули, понад 50 стали інвалідами. У мирний час від хвороб та колишніх поранень померло 40 чоловік. Саме тут, біля цього Знака, щороку 15 лютого, у день виведення радянських військ з Афганістану, збираються на мітинг пам'яті керівники міста й району, депутати міської і районної рад, афганці, бориспільці, чиї сини, чоловіки й батьки та брати не повернулися із страшної кровопролитної війни, коли на нашій землі давно уже був мир. Пам'ятаймо про полеглих земляків...
6. ПАМ'ЯТНИЙ ЗНАК ТАРАСУ ШЕВЧЕНКУ

Скільки ж бо існує переказів, легенд, пов'язаних з перебуванням Великого Кобзаря у нашому місті. Ймовірно, що саме в Борисполі поет почув легенду, яка стала основою поеми «Сотник». Підтвердженням цьому слугують і рядки із згадуваної поеми на пам'ятному знакові, який встановлено на розі вулиць Київський шлях і Суворова. Це поруч ще з одним духовним місцем — Храмом Покрови Божої матері, що розташувалась на колишній Петрусевій леваді. Саме тут Тарас Григорович спинявся, проїжджаючи через Бориспіль на Переяслав. Автори Знака на відзначення факту перебування Т.Г. Шевченка у Борисполі — Є. Скоблікова та О. Скобліков (скульптори), Ю. Новохатько та В. Шахніенко (архітектори). У бориспільському музеї є копія листа Т. Г. Шевченка до свого брата з проханням пригледіти хату в мальовничому Рудякові, куди мав намір переселитися. Та бажання не збулося, бо... перестало битися серце поета.
ІСТОРИЧНА ДОВІДКА 

ПРО ВИЗНАЧНІ МІСЦЯ СУЧАСНОГО МІСТА БОРИСПОЛЯ
ІСТОРІЯ МІСТА БОРИСПОЛЯ

Раді Вітати Вас у нашому місті з милозвучною назвою Бориспіль, коріння якого сягає сивої давнини. Бориспіль — одне з найдавніших поселень Київщини, відоме за літописними матеріалами як Летч, Льто, Олто. Перша літописна загадка про нього відноситься до поч.ХІ ст., коли у братовбивчій війні (1015-1019р.р.) на річці Альті між синами київського князя Володимира, загинув князь Борис, який з 1072 року канонізований як один з перших святих Київської Русі. З іменем Бориса і пов 'язана сучасна назва міста. Далі Летч неодноразово згадується в літописах до 1154 р. як укріплене городище, яке стояло на підвищенні між двома рукавами р. Альти. Місцевість була заболочена і лісиста. Летч за часів Київської Русі був не тільки укріпленим пунктом на межі Київського та Переяславського князівства, але й місцем зміни коней та місцем відпочинку для різних послів, гінців, княжих дружин, князів.

Під час монголо-татарської навали поселення на території сучасного Бориспільського району та сам Летч були зруйновані. А з XIII ст. ці землі переходять під владу Великого князівства Литовського.

Пізніше ця територія належала королівському толмачу Солтану Албеєвичу. В 1508 році він продав ці землі Київському Пустинно-Микільському монастирю. Монахи володіли землею до кінця XVI ст. Ймовірніше всього, що в цей час Бориспіль і отримав свою сучасну назву. На монастирських землях в цей період почали селитися втікачі з Правобережжя.

Після 1569 року всі українські землі, які раніше належали литовцям, відійшли до польської корони. За рішенням польського сейму від 1590 року містечко Бориспіль отримав у володіння Войтех Чановицький, який у документах 1590 року згадується як гетьман запорізьких козаків. У цих документах Бориспіль вперше згадується як містечко.

У 1596 році Бориспіль, який на той час був уже значним поселенням, Сигізмунд III зробив королівською маєтністю. Того ж року було утворено Бориспільське староство. У часи польського панування місту було надано Магдебурзьке право.

У кінці XVI — на початку XVII ст. Україну охоплює ряд козацько-селянських повстань. За придушення повстання під проводом Наливайка (1594-1596) сейм пожалував Бориспільське староство магнату Жалкевському спочатку у ленне володіння, а з 1623 року воно стає власністю родини Жалкевських (залишається ним до 1648 року) Тоді у Борисполі було 77 господарств і близько 370 чоловік.
Наприкінці XVII ст. Бориспіль став досить великим містечком з двома брамами - Переяславського та Київського напряму, кількома вулицями. Тут жили переважно міщани, які займались ремеслами та промислами. У XVIII ст. Бориспіль перетворився на значний економічний центр. Цьому сприяло те, ще тут проходив шлях Київ-Полтава.

Універсалом від 14 січня 1752 року гетьман Кирило Розумовський передав Бориспіль з навколишніми землями у вічне володіння своїй сестрі та її чоловіку, бунчуковому товаришу Ю. Дарагану.

У 1802 році Бориспіль став волосним центром Переяславського повіту Полтавської губернії. У місті діяли три парафіяльні школи, а в 1842 році відкрито початкове народне училище для державних селян.

У 1920 році в Борисполі було встановлено радянську владу. Почали створюватися сільськогосподарські артілі. Того ж року Бориспіль увійшов до складу Київської губернії, а в 1923 році став центром району.

З 1929 року починається колективізація. З дрібних артілей утворюються 4 колгоспи: ім. Шевченка, ім. Кірова, «Серп і молот», «Перемога».

23 вересня 1941 року Бориспіль окупували німецькі війська. На території аеродрому до жовтня 1942 року функціонував табір для військовополонених. У лютому 1943 року в придніпровських лісах біля Сошникова розпочав свою діяльність партизанський загін ім. Щорса. Визволення Бориспільщини почалося у вересні 1943 року. Місто звільняла 136-а дивізія під командуванням І. Пузікова. За два роки окупації фашисти вбили і закатували в районі 497 громадян. Понад 5 тисяч вивезли до Німеччини.

В 1965 році прийняв перших пасажирів новий Бориспільський аеропорт, який став одним з найбільших у світі міжнародних аеропортів.

На початку 1970-х років Бориспіль почав інтенсивно розбудовуватися: виросло селище будівників газопроводу, з 'явилися нові житлові квартали, де живуть переважно працівники аеропорту.

Сучасний Бориспіль — місто із стабільним економічним та соціальним розвитком, міцною промисловістю, будівельною та транспортною базою. Фінансово-кредитним та житлово-комунальним господарством, розвинутою мережею підприємств торгівлі, громадського харчування та побутового обслуговування. Практично не існує проблем безробіття.

У місті створені та функціонують сучасні засоби зв 'язку, кабельне телебачення, радіомовлення, періодичні видання. Розвиток малого та середнього бізнесу впливає на збільшення надходжень до міського бюджету. Славний Бориспіль своїми успіхами у галузі культури та спорту. Підприємства розробляють та впроваджують інвестиційні проекти.
ГІМН МІСТА БОРИСПОЛЯ
Музика Миколи Халамая 

Слова Світлани Кулик
Ще віра жива, сила духу і воля

Ясніє на небі, зорею сія.

Бориспіль-надія,і щастя,і доля,

Чубинського рідна могутня земля!
Свобода і єдність навіки, з тобою.

Князівства, козацтва тут місто стоїть,

До неба, до сонця, до слави святої,

Наснаги, любові дорога лежить.

Бориспіль сіяй! Гідним будь! Величавим!

Хай розум, і праця, і Бог боронить!

І нині, і вічно ворота держави,

І пісня народу, і слава століть!
ГЕРБ МІСТА БОРИСПОЛЯ
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Герб територіальної громади міста представляє собі стилізований щит у вигляді старовинного пергаменту з датою у нижній частині 1015 — рік першої літописної згадки про місто. Колір щита — бордовий, вказує на козацьку добу міста, яка суттєво вплинула на соціальний стан його жителів, особливо за часів кріпацтва.

Герб виглядає як частина міського муру з ворітьми. У верхній частині — бійниці, як символ оборонного значення муру. Нижня частина обрамлена ковилем, який характерним орнаментом обплутав княжий меч (зброя рядових воїнів не прикрашалася) і є символом княжої доби, за часів якої виникло місто.

Неоголений меч, обвитий ковилем, є символом зброї, що довгий час не використовувалась та може бути використана лише для оборони. Хлібні колоски вказують на землеробство — основне заняття місцевих жителів. Літак, що пролітає через міські ворота — символ повітряних воріт держави, на що вказують кольори державного прапора. Частина приміщення аеровокзалу, випущені шасі літака — ознаки наявності терміналу аеропорту «Бориспіль», завдяки якому місто Бориспіль знане в усьому світі.
Над міською стіною елемент ще одного об'єкту міста, що зустрічає гостей — Храму Бориса і Гліба, як символ духовного відродження та належності більшості жителів міста до православного Християнства. Контури міського муру щита обрамлені золотом — символом достатку.
1. МІСЬКА РАДА

Приміщення нинішньої міської ради має свою історію. Свого часу воно зводилось за типовим проектом для міськкомів партії колишнього Союзу. Будівництво велося високоякісно місцевими колективами — ПМК-10, «Бориспільсільбуду» і було здано в експлуатацію в 1984 р. Тодішній міськвиконком знаходився у будівлі, що поруч, у приміщенні райвиконкому. І тільки у 1991 р., коли було вперше обрано міську раду, вона і зайняла нинішнє приміщення. Міськвиконком ще залишався певний час самостійною одиницею. Хоч голова міськради був і головою міськвиконкому. Нині цю будівлю зовні прикрашають квіти, а всередині — амбітні, інтелектуальні, ініціативні, ділові й перспективні кадри. Команда, яка хоче бачити Бориспіль європейським містом. Тож і не дивно, що вже сьогодні наше місто має стабільний економічний та соціальний розвиток, тим самим стверджуючи, що міська рада та її виконавчий комітет впевнено йдуть до поставленої мети.
2. БОРИСПІЛЬСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ІСТОРИЧНИЙ МУЗЕЙ
Більшість з нас люблять своє місто й гордяться ним. Але чи кожному все знане у місті Борисової слави? Чи виникає бажання пірнути в минуле, повернутись на тисячоліття назад? А чи прагнеться, аби сполоханим птахом затріпотіла душа? Тоді... час завітати в один з осередків духовності й естетичного виховання - Бориспільський державний історичний музей. Чотири десятки років він веде своїх відвідувачів стежками історії нашого краю. Минувшину пізнавши, сміливо можна дивитись і в майбуття... У музеї завжди відчувається гостинність і сердечна струна досвідчених професіоналів. Разом з ними можна здійснити екскурсію по 7 залах закладу, відчувши красу і багату минувшину краю. Після чого відвідувач збагне, наскільки ж талановиті й мудрі мешканці Бориспільщини. Щорічно музей відвідують понад 6 тисяч осіб з різних міст України, ближнього й далекого зарубіжжя.

Адреса: вул. Київський шлях, 89, м. Бориспіль, Київська обл., Україна, 08300 Тел./факс: 8 (04595) 6-79-82
3. В'ЇЗНА БРАМА «БОРИСПІЛЬ -1015»
В'їзна брама «Бориспіль — 1015» — то чи не найперша візитна картка міста. Адже вона нагадує нам про пам'ятну дату — перше літописне повідомлення про події на цій території, що сталися майже тисячу літ тому. Влітку 1015 року на землі наших пращурів на річці Альті у братовбивчій війні загинув князь Борис, менший син великого князя Володимира Святославовича. Це ж бо старший брат Святополк наказав Путші і вишгородським боярам вбити меншого брата. «...Прийшли вони вночі на Альту, де стояв Борис, і мов дикі звірі, напали на нього із-за шатра і списами протнули Бориса», — так розповідає літопис. З іменем Бориса пов'язана сучасна назва нашого міста. У 2007 році, напередодні святкування 64-ої річниці з дня визволення Борисполя, в'їзну браму було відновлено: з'явилась чеканка герба Борисполя.
4.ЦЕХ ТЕЛЕКОМУНІКАЦІЙНИХ ПОСЛУГ №6 

КИЇВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ ФІЛІЇ ПАТ «Укртелеком»

Сучасна будівля не тільки прикрасила місто, але й поліпшила умови праці зв'язківцям, з'явились нові види якісних послуг: виклик абонента за замовленням, скорочений набір номера, повідомлення про надходження нового виклику, переадресування вхідних викликів, наведення довідки під час розмови та інші. Надаються й послуги Інтернету, яким нині користується майже 4 тисячі мешканців Бориспільщини. Телефонна мережа налічує 17 тисяч номерів по місту. Бориспільські зв'язківці займають друге місце в області по всіх показниках, а по якості обладнання на телефонних
станціях є найкращими в Київщині.
5. БОРИСПІЛЬСЬКИЙ МІСЬКРАЙОННИЙ ЦЕНТР ЗАЙНЯТОСТІ
Будівля Бориспільського міськрайонного центру зайнятості стала справжньою окрасою міста, де в повному обсязі реалізується право мешканців Борисполя на пошук гідної роботи. Вона була запроектована й побудована ВАТ «Бориспільсільбуд» (голова правління О. І. Сич). Хоч тут працювали й інші будівельники — з ВАТ «СПМК-511», «СПМК-530». Нинішній міськрайонний центр зайнятості не тільки красивий зовні, але й комфортабельний і зручний всередині не тільки для тих, хто у ньому працює, а для тих, хто приходить сюди за допомогою у пошуках роботи. Тут просторі, красиві приміщення, в яких зручно й доступно розміщено інформацію для безробітних. Тут чимало секторів, комп'ютерний клас. Є ігрова кімната для відвідувачів, які приходять з дітьми. Сектор для взаємодії з роботодавцями обладнаний за усіма сучасними стандартами. Хоч і раніше у центрі робота проводилась за стандартами єдиної технології обслуговування населення, та нинішня значно поліпшилась завдяки створенню досить комфортних умов, які можна назвати фантастичними.
6. ДЕРЖАВНЕ ПІДПРИЄМСТВО «МІЖНАРОДНИЙ 
АЕРОПОРТ  «БОРИСПІЛЬ»
Яку ж ми, бориспільці, маємо чудову можливість побачити світ, користуючись послугами свого рідного аеропорту. У 2009 році ДП «Міжнародний аеропорт «Бориспіль» відзначив свій піввіковий ювілей. Щодоби тут здійснюється 250-260 рейсів, які виконують 48 авіакомпаній з різних країн. Авіакомпанії з'єднують столицю України через наш аеропорт з 94 містами світу. Тільки у 2007-у аеропорт обслужив 5 мільйонів пасажирів. Нині пропускна спроможність усіх терміналів становить 6,5 млн пасажирів на рік. А до 2020 р. планується побудувати ще один термінал, що дасть змогу обслуговувати до 20,5 млн пасажирів на рік. Крім того, має бути побудована додаткова під'їзна дорога до аеропорту від траси Київ — Бориспіль і під'їзна естакада до терміналів
7. ФОНТАН І — «КУЛЬБАБКА»


Саме так нарекли його пересічні бориспільці. Це про той, що поруч з райрадою і магазином «Сільпо». От тільки чи всім відома його історія? А виникла вона у місцевого художника, колишнього завідувача художньою майстернею, бо-риспільця Івана Даниловича Величка спільно з тодішнім архітектором міста Ярославом Семеновичем Власюком. «Я сам у 1979 р. виготовив макет майбутньої споруди, потім з металу зварили каркас у мене вдома, — розповів Іван Данилович. — Складним завданням виявилось зробити кулі, які спочатку виліпив з глини, а потім відмоделював, відшліфував, відлили, а токар просвердлив дірки. Допомагали працівники КПМК-237, ПМК-10, райсільгосптехніки. Встановили фонтан через рік. Щоправда, він дуже відрізняється від мого задуму. Адже я був зробив на макеті ще й двох гайстрів, крило одного з яких було вище за пам'ятник Леніна. Ну, хіба ж це тоді було допустимо?..». Сьогодні фонтан дещо реконструйовано, облагороджено, додано фарб веселкових кольорів. Будівельники фірми «Аскольд» вдихнули у фонтан світла і доброго настрою.

8.ЦЕРКВА «ПРЕОБРАЖЕННЯ ГОСПОДНЬОГО»
Церква «Преображення Господнього» — релігійна установа, що є представником римо-католицького обряду у місті Бориспіль, розташована по вулиці Дзержинського. Римо-католицька Церква — найбільше релігійне об'єднання у сучасному світі.

У Борисполі вона збудована в 1997 році. Архітектор — В. Ваховський. Служба Божа у костьолі, який відвідує понад 150 прихожан, проводиться українською мовою.
9. БОРИСО-ГЛІБСЬКА ЦЕРКВА АБО

СОБОР ПОКРОВИ БОЖОЇ МАТЕРІ
З історією діяльності церкви пов'язана не одна сторінка (всього їх було в Борисполі 5). Колишня Борисо-Глібська церква (в документах згадується 1664 р.) стояла на фундаменті Летської божниці. Вона згоріла на початку 19 ст. Потім була відбудованою і в 30 роках 20 століття була зруйнована. Та все ж глибока віра, висока духовність бориспільців зробили своє добре діло: у місті маємо новий православний Храм — Борисо — Глібську церкву, котра ще іменується Собором Покрови Божої матері. Це — прекрасний витвір рук людських, адже вона зводилася переважно методом народного будівництва. Не стерлися в пам'яті людській найважливіші події нашого буття: хрестини, вінчання, похорони — ті віхи, які проходили і нині відбуваються у молитовних храмах. Нинішня церква — одна з найкрасивіших на Київщині. Вона має кілька престолів, головним з яких є престол Покрови Божої матері, а боковий — Бориса і Гліба. На зовнішньому фасаді 22 ікони-мозаїки, які створив бориспілець І.Д. Величко. А в 71 рік він намалював під центральним куполом церкви на висоті 40 метрів 12 апостолів!
10. ФОНТАН II
Ще однією своєрідною візитівкою міста став і фонтан, розміщений перед входом в адміністративне приміщення ВАТ «Бориспільсільбуд». Його керівник Олександр Іванович Сич — справжній патріот міста, тому й намагається зробити для нього якнайбільше. Цей фонтан збудовано на кошти товариства. Реконструйовано і площу навколо нього. У подальшому сільбудівці мають намір удосконалити фонтан, зробивши світлове оформлення. Та навіть у такому вигляді біля цього маленького оазису збирається чимало люду, особливо дітей, аби порадіти світлим прозорим струменям води, що створюють гарний настрій у спекотні літні дні.
11. ПАРК КУЛЬТУРИ ТА ВІДПОЧИНКУ


З давніх давен люди прагнули відпочинку. Тож і не дивно, що ще в далекому, для нинішнього покоління роки, у 1932 році, в Борисполі було закладено перший парк, який фашисти вирубали повністю у 43-ім. Спливали літа... 22 роки тому парк поповнявся новими цікавими популярними атракціонами — каруселями, колесом огляду, дитячим поїздом, автомобілями, що зіштовхуються, казковою дерев'яною гіркою, новими лавочками, дискотечним залом.Відкрито дитячий безкоштовний майданчик, де малеча може поспускатись з гірки, а матусі чи бабусі посидіти й відпочити у тіні старих й молодих дерев. Поруч з магазином «Фокстрот» обладнано маленький скверик з усіма атрибутами для відпочинку. Збудований культурно-розважального комплекс «Бархат», торговельно-розважальний мистецький комплекс.
12. ЦЕНТРАЛЬНА МІСЬКА БІБЛІОТЕКА 

Розташована в центрі міста за адресою: м.Борисіпль, вул.Червоноарміська, 6, телефон (04595) 6-10-24. Є центром культурного розвитку громади міста.
13. МУНІЦИПАЛЬНИЙ ТЕАТР БОРИСПІЛЬСКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ
                                                                                                                                                                         3 грудня 2009 року в мистецькому житті  Борисполя сталася визначна подія. В місті було відкрито Бориспільський муніципальний театр-студію. У театрі успішно організовані та цікаво поставлені режисерсько-постановочною групою різноманітні вистави. На базі Бориспільського муніципального театру працює дитяча театральна студія, де навчається понад 70 дітей. 
Адреса: м. Бориспіль вул. Дзержинського, 1 
Телефон: (04595) 9-14-54
Катерина ТОКАР,
вихователь Бориспільського дошкільного навчального закладу (ясла-садок) комбінованого типу «Сонечко»
ІГРОВЕ ЗАНЯТТЯ НА ТЕМУ: «ПОДОРОЖ РІДНИМ МІСТОМ»
Програмовий зміст:

навчальні завдання: продовжувати краєзнавчу роботу з дітьми; його історичне минуле та сьогодення.
зв’язне мовлення: збагачувати коло уявлень дітей про місто, в якому вони живуть, його визначні місця, пам’ятки архітектури.
лексика: збагатити словник словами рідне, прекрасне, пам’ятки архітектури.
граматика: вправляти в утворенні складнопідрядних речень із сполучниками; закріпити вживання роду іменників та узгодження іменників із прикметниками, дієсловами.

розвивальні завдання: розвивати в дітей пізнавальний інтерес, громадянську позицію, уміння приймати рішення, брати на себе відповідальність за виконання дорученої справи.
виховні завдання: виховувати почуття патріотизму, любов до свого міста.
Матеріал:  герб міста, фонограма пісні місцевого аматора про місто; умовні позначки пам'ятних та громадських місць (слайди).
Попередня робота: створення краєзнавчого куточка в групі; збирання матеріалу про Бориспіль; ознайомлення з історією міста, з його культурно-історичною спадщиною; виготовлення альбому "Вивчай знай свій рідний край"; перегляд фільму про Бориспіль; екскурсії по місту, до музею; зустрічі зі знаними земляками; вивчення віршів та пісень про рідне місто; відвідування заходів для дітей, які відбуваються в різних місцях.
ХІД ЗАНЯТТЯ


Вихователь: Доброго дня, любі друзі! Кожна людина з любов'ю ставиться до своєї маленької батьківщини, де вона народилася, де зробила свій перший крок у житті. Де вперше впізнала світ, почула рідну мову мамину колискову.
(Вихователь декламує вірш «Рідне місто» Г.Писанка)

Вихователь: Рідне місто Бориспіль!

Слався, слався в віках, рідне місто Бориспіль!

Колене слово про тебе — це іскра любові, що гріє серця!

Живе слово про тебе, як вогонь Прометея

Живить душу народу — митця.

А мета в нас одна — щоб росло наше місто,

Колосились поля і родила земля!

Як родинне гніздо, як коштовне намисто

Квітував наш Бориспіль!

Щоб слава як слово - не вмирала і вічно жила!

Вихователь: Діти, чи здогадалися ви про що ми будемо говорити сьогодні з вами?

Вихователь: Давайте, ми розкажемо вірші про наше рідне місто. 
(Діти розповідають вірші про місто Бориспіль)

Дитина: В усьому світі кожен знає: 

Є батьківщина лиш одна

І в нас вона одна-єдина

Це наша славна Україна

І наше рідне місто

Крилатий мій Бориспіль.

Дитина: У нашому Борисполі і небо голубіше 

У нашому Борисполі і сонце на тепло

У нашому Борисполі дівчата наймиліші

У нашому Борисполі і пісня на добро.

Вихователь: Бачу у вас в усіх гарний настрій, то й пропоную вам цікаву та захопливу справу. Чи любите ви мандрувати? (Відповіді дітей)

Вихователь: Як це можна зробити? (Відповіді дітей)

Вихователь: Гаразд. Я пропоную фото подорож казковим автобусом, по нашому місту. Ми вже не раз подорожували ним, вели бесіди про його історію і культуру, відвідували музей, пам'ятні та громадські місця, зустрічалися з відомими людьми. А автобусом помандруємо вперше і спробуємо пригадати все, що знаємо про наш славний Бориспіль.
Ігровий момент (до зали заїжджає макет автобуса з водієм).

Водій: Добрий день, діти! Щоб потрапити до мого автобуса потрібен допуск і щоб його отримати необхідно відповісти на запитання. Згодні?

Водій: .1. Як називається місто, в якому ми живемо? 
2. Що це за знак? 

3. Чому на гербі зображено саме літак?

4. Як називається головна вулиця нашого міста? 

5. Які пам'ятники є у нашому місті? 

6. Чим відомий Павло Чубинський 

7. Де ми з вами побувала? Які громадські місця ви знаєте? 

8. Як називається наш дитячий садок? 

Водій: Молодці! Ви знаєте і любите своє рідне місто. Отримуйте квитки, які потрібні для нашої мандрівки.

Водій: Запрошую до нашого автобусу (діти та вихователь сідають в автобус).

Водій: Чудово! Ми вирушаємо. А щоб вам було веселіше звучатиме пісня. (Слайд 1 «Вулиця Київський Шлях»). (Звучить пісня про Бориспіль).

Вихователь: Діти, поки ми слухали пісню про Бориспіль, наш автобус під'їхав до першої зупинки. Давайте вийдемо з автобуса і побачимо куди ми приїхали. (Слайд 2 «Музична школа» )
Вихователь: Відгадайте, що за дім: 

Музику почуєш в нім 

Пісні, танці, плач і сміх 

Задоволення для всіх.
(звучить відповідь дітей)

Вихователь: Хто тут навчається? Чому їх там навчають? (звучить відповідь дітей)

Вихователь: А тепер знову сідаємо в автобус.
Друга зупинка. «Міська рада» (Слайд 3).

Вихователь:А ось і наступна наша зупинка. Погляньте будь-ласка на цей будинок. Можливо хтось знає, що тут розташовано?

Вихователь: Хто тут працює? Як звати нашого мера.

Вихователь: Що він робить для нашого міста? (Слайд 4)
Вихователь: Мер старається у нас

Він, звичайно, просто клас. 

Місто він привів в порядок. 

Чистота навкруг у нас.

Вихователь: Діти, давайте зайдемо в фойє міської ради та розглянемо символіку нашого міста. Герб нашого міста (Слайд 5).

Вихователь: Яку форму має герб? 

Вихователь: Які основні кольори частин герба? 

Вихователь: Про що нам розповідає герб міста?
Дитина: Про все, що приємно місту, 

Про все, що нам дороге 

Герб нам може розповісти 

Цікаво про все, про все.
Третя зупинка. Школа. (Слайд 6)

Вихователь: Продовжуємо нашу подорож. 

Вихователь: Впізнали цю будівлю?
Дитина: Школа — велика дитяча країна, 

У ній відкривається білий нам світ.

Тут пізнає себе кожна дитина 

І вирушає звідси в політ. 

Знань надається тут першооснова, 

Жити, дружити, учитися в ній. 

Вихователь: Чому потрібно відвідувати школу? Для чого люди вчаться? 

Четверта зупинка. Парк відпочинку. (Слайд 7).

Вихователь: Куди ми з вами потрапили?

Вихователь: Для чого він потрібний? Відповіді дітей.

Вихователь: То ж давайте зробимо фізкультхвилинку і трохи відпочинемо.
Вихователь: Починаймо фізкультхвилинку 

Ми у парку відпочинку. 

Ми на гойдалки всі сіли. 

Дуже швидко полетіли. 
(Діти кружляють у парах) 
Тихше, тихше, не летіть. 
(Діти рухаються повільніше). 
Гойдалки всі зупиніть 
(Зупиняються) 
Раз, два, раз, два 
(Плескають у долоні) 
Закінчилась наша гра.
П'ята зупинка. Пам'ятник загиблим героям війни. (Слайд  8).

Вихователь: Діти, колись по нашій землі прокотилась вогняна хвиля війни. Всі від мала до велика піднялися на захист рідного краю і перемогли фашистів. Ви впізнали це пам'ятне місце? 

Вихователь: І живуть у пам'яті народу 

Його вірні дочки і сини,

Ті, хто полягли на полі бою,

І ті що повернулися з війни.

Вони ішли у бій за те, щоб до останку

Перемогти ненависних катів,

Щоб світ увесь у мирному світанку

Під прапорами Перемоги золотів.

Вихователь: Діти, давайте хвилиною мовчання вшануємо пам'ять загиблих героїв.
Шоста зупинка. Бібліотека. (Слайд 9).
Вихователь: Якщо хочеш враз розумним стати

Треба багато книжок читати

Щоб знайти всі книги віку

Мерщій біжіть в бібліотеку. 

Вихователь: Діти, пригадайте, про що цікаве ми дізналися з вами в бібліотеці.
Сьома зупинка. Бориспільський державний історичний музей. (Слайд 10).

Вихователь: Куди ми з вами приїхали? Про що цікаве ви дізнались в історичному музеї міста.
Директор музею дарує дітям карту міста Борисполя.

Вихователь: Ось і приходить кінець нашої подорожі. Давайте повернемося до дитячого садочка. Вам сподобалося подорож. Подякуємо нашому водієві.

Вихователь: А зараз давайте з вами пограємо в гру «Назви, що зображено на листівці».

Вихователь: Молодці, знаєте визначні місця нашого міста. Дякую вам, що всі дружно і творчо працювали на маршруті. Дружба — велика сила. Ви проявили самостійність, допитливість. Наш край чудовий. Пізнавайте його, любіть і бережіть.
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вихователь Бориспільського дошкільного навчального закладу (ясла-садок) комбінованого типу «Сонечко»
ІГРОВЕ ЗАНЯТТЯ НА ТЕМУ: «МОЄ МІСТО БОРИСПІЛЬ»

Програмовий зміст:

навчальні завдання: формувати уявлення про нашу державу, місто, право людей на вибір, місце проживання; уявлення про себе як про значущий об’єкт; збагачувати знання дітей про рідне місто; продовжити знайомити дітей з державними символами міста: герб, гімн.

Зв’язне мовлення: збагачувати коло уявлень дітей про місто в якому вони живуть;

Лексика: збагачувати словник дітей словами рідне, Батьківщина, символи;


Граматика: вправляти дітей в утворенні складнопідрядних речень із слово сполучниками.

розвивальні завдання: розвивати у дітей пізнавальний інтерес, уміння приймати рішення.

виховні завдання: виховувати почуття гордості за свою Батьківщину, за свій народ, за свою мову. Виховувати почуття патріотизму, любов до своєї  Батьківщини.

Матеріал: державні символи , аудіо запис, демонстраційний матеріал.

ХІД ЗАНЯТТЯ

Вихователь: Добрий день! Перед початком нашої розмови мені хотілося б дізнатися, який настрій ви принесли з собою. 

(Діти показують вихователеві стрічку того кольору, який відповідає їхньому настрою. Усі разом аналізують настрій дітей і висловлюються побажання допомогти усім поліпшити свій настрій.)

Вихователь: Далі наша розмова буде про наймиліший серцю куточок, про рідне місто. Діти, як називається наше місто? 
(відповідь дітей)

Вихователь: Так, а яку назву має його головна вулиця?
(відповідь дітей)
Дидактично-мовна гра «Передзвін»
Діти працюють у парах. Одна дитина говорить про якийсь куточок рідного міста, описуючи його влітку, а інша — відгадує.

Вихователь: Я ще раз переконалася, що ви знаєте своє улюблене місто, усі його куточки. Далі граємося ще веселіше.
Гра «Хто швидше»
(Блиц-турнір)

Вихователь: Скільки років нашому місту?
(відповідь дітей)

Вихователь: Який будинок був першим побудований у нашому місті?
(відповідь дітей)

Вихователь: Скільки підприємств у місті? Які ви знаєте?
(відповідь дітей)

Вихователь: Скільки п’ятиповерхових будинків?
(відповідь дітей)

Вихователь: Скільки дев’ятиповерхових будинків?
(відповідь дітей)

Вихователь: Скільки у місті дитячих садочків?
(відповідь дітей)

Вихователі: Як називається наш садочок?
(відповідь дітей)

Вихователь: Скільки років нашому садочку?
(відповідь дітей)

Вихователь: Коли ми святкуємо День міста?
(відповідь дітей)

Вихователь: Скільки шкіл у місті?
(відповідь дітей)

Вихователь: Яких порід дерев найбільше у місті?
(відповідь дітей)

Вихователь: Які визначні місця нашого міста ви знаєте ?
(відповідь дітей)

Вихователь: Яких видатних людей Бориспільщини ви можете назвати?
ФІЗКУЛЬТХВИЛИНКА

Вихователь: Встаньте, діти, усміхніться, 
Землі рідній поклоніться. 
І до сонця дотягніться. 
Веретенцем покрутіться. 
Потанцюйте ,пострибайте, 
Рухи дружно повторяйте. 
Раз – присядьте, два – присядьте 
І за парти знову сядьте.

Вихователь: А зараз хотілося, щоб кожен із вас пофантазував, на хвилинку уявив, що він — мер міста. До речі, а як звати нашого мера? (відповідь дітей)

Вихователь: Так, Анатолій Соловйович Федорчук.

Вихователь: Що б ви зробили для нашого міста?
(Роздуми дітей).

Вихователь: Далі ми помандруємо з вами вулицями нашого міста.
Робота з макетом.

Вихователь: Зупиняючись у різних куточках, відшукаємо улюблені місця і коротенько розкажемо про них.
(діти декламують вірш Галини Писанки)
Рідне місто Бориспіль


Дитина: Слався, слався в віках, рідне місто Бориспіль!

Кожне слово про тебе — це іскра любові, що гріє серця!

Живе слово про тебе, як вогонь Прометея

Живить душу народу — митця.

Дитина: А мете в нас одна – щоб росло наше місто.

Колосились поля і родила земля!

Як родинне гніздо, як коштовне намисто

Квітував наш Бориспіль!

Щоб слава, як воля — не вмирала і вічно жила!

(Прослуховування пісні про Бориспіль)

(Перегляд фотослайдів із зображенням мальовничих місць нашого міста,

та визначних людей)

Вихователь: Ось тепер знову покажіть колір стрічки, яка відповідає вашому настрою.
Діти показують стрічки, колір яких відповідає настрою.
Підсумок заняття


Вихователь: Тепер я бачу, що спогади про улюблені місця поліпшити ваш настрій, і нехай цей настрій залишиться з вами протягом усього дня.

Вихователь: Діти, я хочу, щоб ви виросли хорошими людьми, любили свій рідний край, свою Батьківщину.
(дитина читає вірш М. Сингаївського)

Дитина: Перше наше слово з нами повсякчас,

Мати-Україно, ти одна у нас!

Ниви і діброви, і садів окрас -,

Рідна мати Батьківщино,

Ти ж одна у нас!

Вихователь: У кожного нас є маленька Батьківщина: це сім'я, це будинок, в якому ми живемо, наша вулиця, наш садок, наше місто, село, де живе бабуся. І я пропоную нам намалювати те найкраще місце, де вам завжди добре, де вам подобається бути, де вас люблять. А із малюнків ми створимо виставку для ваших батьків.

СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ
1. Базовий компонент дошкільної освіти / Науковий керівник: А.М.Богуш, дійсний чле НАПН України, проф, д-р пед. наук.; Авт. кол: Богуш А.М., Бєлєнька Г.В., Богініч О.Л., Гавриш Н.В., Долинна О.П., Ільченко Т.С., Коваленко О.В., Лисенко Г.М., Машовець М.А., Низковська О.В., Панасюк Т.В., Піроженко Т.О., Поніманська Т.І., Сідельнікова О.Д., Шевчук А.С., Якименко Л.Ю. –К.: Видавництво,2012: – 26 с.
2. Дзівалтовська В. Околицями рідного міста // Дошкільне виховання. –2011. – №8. – с. 23.


3. Дитина: Програма виховання і навчання дітей від двох до семи років/ наук.кер.проекту: О.В.Огнев’юк, К.І.Волинець; наук.кер. програмою: О.В.Проскура, Л.П.Кочина, В.У.Кузьменко, Н.В.Кудикіна; авт.кол.: Г.В.Бєлєнька, Е.В.Бєлкіна, О.Л.Богініч, Н.І.Богданець-Білоскаленко, С.А.Васильєва, М.С.Вашуленко [та ін.] / Мін.осв. і нак., мол. та спорту України, Головн. упр.осв. і наук. викон. орг. Київміськради (КМДА), Київ. ун-т ім. Б.Грінченка. – 3-є вид., доопр. та доп. – К.: Київ. ун-т ім.. Б.Грінченка, 2012. – 492 с. 


4.Методичні рекомендації до Програми виховання і навчання дітей від двох до семи років «Дитина» / наук.кер. проекту: В.О.Огнев’юк, наук. ред. Н.В.Кудикіна, В.У.Кузьменко; авт. кол. Е.В.Бєлкіна, Н.І.Богданець-Білоскаленко, О.Л.Богініч, З.Н.Борисова, М.С.Вашуленко [та ін.]/ Мін. осв. І наук., мол. та спорту України, Головн упр. осв. і наук. викон. орг. Київміськради (КМДА), Київ. ун-т ім. Б.Грінченка. – 3-є вид., доопр. та доп. – К.: Київ. ун-т ім. Б.Грінченка, 2012. – 400 с.


5. Пізнавальний розвиток старших дошкільників / уклад.Дикань Н.І, Мельниченко К.С., Шевцова О.А.. X.: Вид.група «Основа»,2011. – 319, [1] с. – (Серія «Впевнений старт»).

6. Нечипорук О. Рідне місто любимо тебе // Дошкільне виховання. – 2007. –№ 5. – с. 18.

7. Щекодіна О. Мій рідний край, моя земля // Розкажіть онуку. – 2008. – № 2. – с. 6.

8. Яришева Н.Ф. Ознайомлення дітей з природою. – К.: Радянська школа, 1980. – с.165.

9. Йова Н.В., Гойда Т.М.Історія рідного краю Бориспільщина.–Бориспіль: Люксар,2002. –144 с.
10. Пройдімося містом ( комплект листівок).- Бориспіль: Люксар, 2008.–30 с.
Науково-методичний видання

ВИХОВАННЯ В ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ

ПОЧУТТЯ ЛЮБОВІ ДО РІДНОГО МІСТА 
Автор-упорядник
Людмила КОСИНСЬКА
Упорядники:
Людмила КОСИНСЬКА, Людмила МОЗГОВА
За редакцією 
кандидата педагогічних наук
Людмили МОЗГОВОЇ

Макетування, дизайн
Карпенко В.М.

Здано до набору 

Підписано до друку 

Формат 60х90 1/16. Папір офсетний

Наклад 20 примірників

Замовлення №

Видавець
Вадим Карпенко

Київ, проспект Героїв Сталінграда, 17

т/ф (044) 419-89-22

PAGE  
39

